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ВСТУП 

 

У контексті трансформації освіти в Україні сучасна школа ставить 

перед собою пріоритетні завдання, серед яких: формування активного 

ставлення учнів до здобуття знань, розвиток уміння мислити самостійно й 

приймати оперативні рішення, розкриття інтелектуальних і творчих 

здібностей школярів, а також підготовка молоді до життя в умовах ринкової 

економіки. 

Одним із дієвих інструментів досягнення цих цілей є залучення учнів 

початкової школи до проєктної діяльності. Вона передбачає виконання 

різноманітних практичних завдань, спрямованих на створення творчого 

продукту, що не лише поглиблює навчальну мотивацію, а й сприяє 

формуванню критичного мислення, самоорганізації, особистісних 

переконань, а також професійного самовизначення та розвитку 

індивідуальних якостей учнів. Крім того, проєктна діяльність допомагає 

школярам навчитися приймати рішення у складних життєвих ситуаціях 

відповідно до обраного життєвого шляху. 

З кінця ХХ століття проєктна діяльність стала об’єктом дослідження як 

вітчизняних, так і зарубіжних науковців (О. Анісімов, В. Беспалько, Ю. 

Громико, О. Коберник, Н. Матяш, В. Симоненко, С. Ящук тощо). У 

«Енциклопедії освіти» цей термін визначено як конструктивну та 

продуктивну діяльність особистості, спрямовану на вирішення життєво 

важливих проблем та досягнення результату через процеси цілепокладання, 

планування і реалізації. 

Більшість учених наголошують, що проєктна діяльність має системний 

характер і включає такі компоненти, як суб’єкт, об’єкт, предмет, форми, 

методи, засоби та результат. Вона відкриває перед учнями нові можливості 

для пізнання та впливає на формування їхніх переконань і світогляду. 

Основною складовою проєктної діяльності є проблемна ситуація, що 

відображає реальні потреби суспільства. Гармонійне поєднання навчальної, 
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творчої та дослідницької діяльності сприяє розвитку індивідуальних 

здібностей учнів, їхньої пізнавальної активності та здатності до вирішення 

нестандартних завдань. 

Сучасна педагогіка і психологія активно розробляють освітні 

технології, що базуються на співпраці, індивідуальному, диференційованому 

та інтегрованому підходах до навчання. Особлива увага в контексті 

навчального процесу приділяється проєктній діяльності. Ця тема 

досліджується сучасними українськими науковцями (І. Єрмаков, О. 

Коберник, С. Ящук), а також зарубіжними фахівцями (П. Лернер, Е. Полат, 

Д. Хопкінс тощо). 

Дослідники вважають, що проєктивність є важливим показником рівня 

культури суспільства, а проєктна діяльність сприяє вирішенню життєвих і 

професійних завдань, допомагає здобути професійний досвід і забезпечує 

розвиток кожної особистості. Її психолого-педагогічні можливості особливо 

значущі для учнів молодшого шкільного віку, оскільки вона відповідає їхнім 

віковим потребам і сприяє формуванню ключових компетентностей, 

визначених Державним стандартом початкової освіти. Проєктна діяльність 

забезпечує творчий розвиток учнів та допомагає задовольнити запит 

суспільства на інтегроване навчання, що й обумовлює актуальність обраної 

теми «Організація проєктної діяльності учнів початкової школи на 

уроках «Я досліджую світ»». 

Мета дослідження: визначити технологію та умови ефективного 

впровадження методу проєктів під час вивчення інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ». 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити історичні передумови, психолого-педагогічну сутність та 

теоретичні основи методу проєктів. 

2. Обґрунтувати дидактичний потенціал використання методу 

проєктів у навчанні учнів початкової школи. 

3. Вивчити сучасний стан застосування проєктної діяльності у 



 

 
5 

практиці початкової школи. 

4. Розробити практичні рекомендації щодо реалізації технології 

проєктної діяльності під час уроків інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Об’єкт дослідження: освітній процес у початковій школі. 

Предмет дослідження: організація та реалізація проєктної діяльності 

учнів початкової школи на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Методи дослідження: теоретичні методи (аналіз та узагальнення 

науково-педагогічної і психолого-методичної літератури; порівняння, 

класифікація і синтез інформації; узагальнення передового педагогічного 

досвіду з використання методу проєктів у початковій школі); емпіричні 

методи (анкетування педагогів і учнів; спостереження за навчальним 

процесом; аналіз творчих проєктів учнів для визначення рівня розвитку їх 

критичного мислення, самостійності та творчих здібностей; інтерв’ювання 

учнів початкових класів з метою виявлення досвіду використання методу 

проєктів); статистичні методи (обробка кількісних та якісних даних на всіх 

етапах дослідження для отримання узагальнених результатів). 

Експериментальна база. Дослідження проводилося на базі  

Себечівського навчально-виховний комплексу загальноосвітньої школи І-

ІІ ступенів – дитячий садок Сокальської районної ради Львівської області із 

залученням учнів 3 А класу (20 учнів) і 3 Б класу (20 учнів), До анкетування 

було залучено 40 учнів.  

Апробація результатів дослідження. Апробація. Результати 

дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри теорії та методик 

початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка (2023-2024 рр.) та представлено на міжнародних, 

всеукраїнських і регіональних конференціях. 

Публікації. Основні положення та результати дослідження викладено в 

1 публікації у збірнику наукових праць студентів і магістрантів педагогічного 

факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка № XX. 
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Структура дослідження. Робота складається з вступу, двох роздiлiв, 

висновків, списку використаних джерел, додаткiв.  
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ВИСНОВКИ 

 
Проаналізувавши результати дослідження, можна сформулювати 

розширені висновки, які деталізують поставлені завдання і досягнуту мету 

дослідження. 

1. Ретроспективний аналіз методу проєктів у зарубіжній та вітчизняній 

педагогічній теорії показав, що метод проєктів спрямований на розвиток 

пошукових і дослідницьких навичок учнів, формування їхньої здатності до 

самостійного конструювання знань, аналізу та вирішення проблем. 

Встановлено, що метод проєктів є ефективним засобом інтеграції знань із 

різних дисциплін, а його поетапна структура забезпечує поступовий розвиток 

аналітичного, критичного та творчого мислення учнів. У дослідженні 

окреслено специфіку організації проєктної діяльності для початкових класів, 

що дозволяє зробити навчальний процес доступним, цікавим і практично 

значущим для дітей. 

2. Робота над проєктом розглядається як інноваційна форма навчання, 

яка дає змогу учням застосовувати нові знання на основі раніше здобутого 

матеріалу, приймати рішення, працювати в командах, аналізувати конфліктні 

ситуації, ефективно використовувати сучасні технології для пошуку й 

систематизації інформації. Учні експериментального класу, які брали участь 

у проєктній діяльності, демонстрували зростання самостійності, здатності до 

критичного мислення та творчого підходу до вирішення завдань. Наприклад, 

здатність критично мислити у 3-Б класі зросла з 10% на констатувальному 

етапі до 25% після впровадження проєктної діяльності. Це підтверджує 

ефективність методики в розвитку інтелектуальних і соціальних 

компетентностей школярів. 

3. Сучасні педагогічні технології, зокрема метод проєктів, показують 

свою перевагу перед традиційними підходами, які недостатньо враховують 

індивідуальні особливості учнів. Використання проєктної діяльності як 

особистісно орієнтованого методу забезпечує створення умов для 
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формування в учнів власного досвіду дослідницької роботи, що відповідає 

їхнім інтересам, здібностям і потребам. Під час проведення інтегрованого 

курсу «Я досліджую світ» учні не лише набувають базових знань, але й 

опановують навички командної роботи, аналізу, систематизації інформації та 

презентації власних результатів. 

4. Результати дослідження ефективності проєктної діяльності свідчать, 

що учні початкових класів віддають перевагу інтерактивним та ігровим 

формам навчання, які сприяють кращому засвоєнню матеріалу. 

Впровадження проєктної діяльності дозволило збільшити кількість учнів із 

високим рівнем виконання завдань у експериментальному класі з 10% до 

25%, а з достатнім рівнем – із 30% до 45%. Водночас частка учнів із середнім 

і початковим рівнями значно зменшилася, що свідчить про підвищення 

загального рівня навчальних досягнень. Аналіз творчих робіт і діалогів учнів 

3-Б класу виявив покращення логічності висловлювань, здатності 

аргументувати власну точку зору та проявів критичного мислення. 

5. Метод проєктів, інтегрований у курс «Я досліджую світ», відповідає 

вимогам Нової української школи. Завдяки використанню цього методу учні 

розвивають навички аналітичного й критичного мислення, співпраці в 

команді, планування та оцінки власної діяльності, що формує в них 

компетентність для життя в сучасному суспільстві. Інтегративне навчання 

забезпечує розвиток системного мислення, адаптацію до змін та готовність 

до творчого самовираження. Результати підтверджують, що така організація 

навчального процесу сприяє стійкому зростанню інтересу молодших 

школярів до навчання, формуванню позитивного емоційного ставлення до 

процесу пізнання та здобуття навичок, необхідних для реального життя. 

Таким чином, інтеграція методу проєктів у навчальний процес 

початкової школи є перспективним напрямом, що дозволяє забезпечити 

розвиток ключових компетентностей учнів, підвищити якість освіти та 

наблизити її до реальних потреб сучасного світу. 
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